

### Nuevo embajador del Paraguay en Madrid

La Asunción.—La prensa da cuenta del nombramiento de don José Zacarías Arzá como embajador del Paraguay en Madrid. El nuevo embajador es una personalidad del máximo relieve político en el Paraguay, en cuyo Gobierno ocupa actualmente la cartera de Defensa Nacional. (Efe.)

### Ayer, en El Pardo

## EL JEFE DEL ESTADO entregó los premios nacionales de natalidad

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar, en el Palacio de El Pardo, la entrega por Su Excelencia el Jefe del Estado de los premios nacionales de natalidad y provinciales de Madrid. Este año, los beneficiarios han sido doña Felisa Luna Zamorano, premio nacional de hijos habidos, tuvo 24 y viven 17. Doña Leopoldina Armas Morales, premio nacional de hijos vivos, tuvo 15 y viven 17. Don Angel Gómez Ramos y doña Eulalia Gloria Herrera Escalante, premio provincial de Madrid, de hijos habidos, tuvieron 16 y viven 15. Don José María Martínez Martínez y doña Francisca Millán Morea, premio provincial de hijos vivos, tienen 14 y viven todos ellos. Al acto asistieron, además del teniente general jefe de la Casa Militar, contraalmirante...

rante segundo jefe de la misma, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes del Su Excelencia de Servicios, el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión marqués de Guad el Jelu, director de subsidios, señor Tena; subdirector señor de la Escosura, y jefe del Departamento, señor Gómez Méndez. El marqués de Guad el Jelu, presentó al Gaudillo a los beneficiarios con los cuales Su Excelencia conversó cordialmente, relicitándoles y haciéndoles entrega de los premios. (Logos.)

### Stanton Griffis, en Alicante

#### Se encuentra satisfechísimo de su estancia en España

Alicante.—El embajador de Estados Unidos en España, mister Stanton Griffis, que pasa unos días en Valencia, ha estado unas horas en Alicante. Se mostró encantado de la gestión que le ha encomendado el Gobierno americano, sintiéndose contento de su estancia en Madrid. "Mi satisfacción —dijo— por haber sido designado embajador en España es inmensa. He venido a esta nación con el deseo de que mi gestión al frente de la Embajada de mi país se vea coronada por el éxito. Me gusta España y siento mucho cariño y simpatía hacia todo lo español. Esto lo he dicho varias veces y me agrada repetirlo", terminó diciendo mister Stanton Griffis.

También ha pasado unas horas en ésta el embajador de Bolivia, don J. Enrique Herizog Garaizbal, a quien acompañan sus tres hijos. Ambas personalidades fueron saludadas por el alcalde de la ciudad e hicieron grandes elogios de Alicante y de su clima. (Efe.)

### Martín Artajo visitó ayer Burdeos

#### Inspeccionó los servicios de una institución benéfica que atiende a los niños españoles

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha pasado el día de hoy en Burdeos, a donde a primera hora se dirigió para visitar el "Solar Español", institución benéfica que atiende a los niños españoles de toda la comarca. Fue recibido por el embajador de España en Francia, señor Aguirre de Cárcer; el director de la ciudad institución, reverendo padre Garmendia; el cónsul de España, don Gonzalo de Erla, y miembros del Patronato de dicho centro. El señor Martín Artajo visitó todas las dependencias del "Solar Español" y dirigió la palabra a los niños allí reunidos, que realizaron ante el ministro diversos ejercicios gimnásticos. (Logos.)

### DOCUMENTOS EPISCOPALES

## El restablecimiento de la solemne Vigilia de la Pascua de la Resurrección

La S. Congregación de Ritos ha publicado un decreto acerca del restablecimiento de la antigua vigilia de la Pascua de Resurrección, autorizando a los señores obispos para, según su prudencia, pueda celebrarse este año, "ad experimentum", según las rubricas que la misma S. Congregación publica en el "Acta Apostolicae Sedis".

La S. Congregación nos ordena que le demos cuenta del resultado de esta experiencia en el próximo sínodo. No cabe duda que su intención es que, donde los prelados no hallen inconveniente, se ponga en práctica este año, en mayor o menor extensión, y así pueda informarse del resultado. Por ello autorizamos a todos los señores párrocos y encargados de parroquias y a los rectores de iglesias públicas para que celebren este año, según las rubricas que a continuación se insertan, la solemne vigilia de Pascua de Resurrección en la noche del Sábado Santo al Domingo.

En las parroquias y comunidades de religión en que el número de sacerdotes permite celebrar la vigilia con ministros, recomendamos escaradamente que se celebre solemne y con la antedicha vigilia. En la S. B. Catedral ordenamos que así se haga. En cada iglesia, según tenga o no pila bautismal, comiencen las ceremonias a hora conveniente para que la misa empiece a las doce de la noche. En la capital de la diócesis y en aquellas ciudades donde hay más de una iglesia pública y en alguna de ellas se celebre la solemne vigilia en la noche del sábado al domingo, prohibimos que se toquen las campanas a golpe en los oficios que, acaso, se de la vigilia de la noche no deben tocarse antes que se haga en la iglesia catedral o en la iglesia principal del pueblo. Los sacerdotes que, además de la misa de la

vigilia, hayan de celebrar otra u otras dos en la mañana del domingo, observen las normas de las binaciones en orden a las abluciones.

Procuren los señores párrocos explicar a los fieles el significado de esta vigilia y de sus ceremonias, y exhortarles a asistir a ella con recogimiento y devoción, y eviten con todo cuidado que se produzcan desórdenes.

Pronúnciese en castellano la renovación de las promesas del bautismo. Con todo encarecimiento exhortamos a los fieles a que se abstengan de asistir a espectáculos de cines, teatros, etc., en la tarde y en la noche del Sábado Santo. Exhortenles también en este sentido los señores párrocos y rectores de iglesia.

Hacemos nuestras las aclaraciones que sobre la restauración de la vigilia de Pascua acaba de publicar en el "Osservatore Romano" (14-III-51). El eminentísimo cardenal vicario de Roma, según las cuales:

- a) Los fieles pueden comulgar en la mañana del Sábado Santo solamente en aquellas iglesias donde se celebren los oficios por la mañana, en la misa o inmediatamente después de ella.
  - b) Todos los fieles —aun aquellos que hayan comulgado en la misa de la vigilia de medianoche, con tal de que guarden ayuno desde las nueve en adelante.
  - c) Los que asistan a la misa de la vigilia de la noche cumplen con el precepto de oír misa en el domingo y no están obligados a oír otra.
- Durante el mes de abril todos los rectores de iglesias en que se haya celebrado la solemne vigilia de Pascua de Resurrección, nos comunicarán el resultado de la misma, cuanto al número aproximado de fieles que han asistido y devoción y orden con que lo han hecho, a fin de poder Nosotros informar a la S. Congregación.
- Salamanca, 18 de marzo de 1951.
- † EL OBISPO

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## Millares de soldados comunistas se están atrincherando al noroeste de Seul

### PERO ESTAN DISPUESTOS, AL PARECER, A ABANDONAR CHUNCHON SIN OFRECER RESISTENCIA

#### Se dice que las tropas surcoreanas han llegado al paralelo 38

Tokio.—Oficialmente se anuncia que las tropas aliadas se encuentran a menos de 27 kilómetros del paralelo 38. Posteriormente se ha dicho que las tropas estaban solamente a 15 kilómetros y que las surcoreanas, concretamente, habían llegado al mismo paralelo. (Efe.)

#### LOS ROJOS SE ATRINCHERAN

Tokio.—El correspondiente de la United Press Newson comunica que las fuerzas de las Naciones Unidas se aproximan a la base china de Chunchon, a 21 kilómetros del paralelo 38. Un despacho del Cuartel general del VIII ejército afir-

ma que los rojos se atrincheran en una línea defensiva, 24 kilómetros al norte de la antigua frontera. Los chinos posteriormente se ha dicho que las tropas estaban solamente a 15 kilómetros y que las surcoreanas, concretamente, habían llegado al mismo paralelo. (Efe.)

#### CAPTURA DE CENTRALES ELECTRICAS

Frete de Corea.—Anuncia el Cuartel general del VIII

ejército la captura de la presa de Chonggón y la fábrica hidroeléctrica de la misma. (Continúa en 4.ª plana)

### EL MARISCAL MONTGOMERY HA SIDO DESIGNADO COMANDANTE SUPREMO ADJUNTO DEL PACTO ATLANTICO

#### El general Juin desempeñará la Jefatura de las fuerzas terrestres de Europa occidental

Londres. (Urgente).—El general Eisenhower ha nombrado al mariscal británico lord Montgomery, comandante supremo adjunto de las fuerzas del Pacto del Atlántico. (Efe.)

#### JUIN, JEFE DE LAS FUERZAS TERRESTRES

París.—El general Juin ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas terrestres de Europa Occidental. Hasta ahora desempeñaba el cargo de residente general en Marruecos francés. (Efe.)

#### NO MOMBRAMIENTO DE OTROS ALTOS JEFES

París.—Al mismo tiempo que al mariscal lord Montgomery, el general Eisenhower ha designado a otros ocho hombres, que tendrán a ellos la responsabilidad de la defensa de la Europa Occidental, cuya estructura queda hoy bosquejada en líneas generales. (Efe.)

## Se ha declarado el estado de guerra en Persia, nombrándose un nuevo gobernador militar de Teherán

### El Senado aprobó la nacionalización del petróleo, cuyo proyecto ha pasado a la firma del SHA

Teherán.—Ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio persa. El decreto ha entrado en vigor inmediatamente. (Efe.)

#### NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE TEHERAN

Teherán. (Urgente).—El Sha ha nombrado gobernador militar de esta capital al general Hejazi. Este nombramiento ha seguido a la visita hecha por varios diputados que sugirieron distintas medidas para el mantenimiento del orden. (Efe.)

#### EL SENADO APRUEBA LA NACIONALIZACION DEL PETROLEO

Teherán.—El Senado persa ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley de nacionalización del petróleo, que ahora pasará al Sha para su firma. (Efe.)

#### INTERRUPCION DE COMUNICACIONES CON LONDRES

Londres.—Las comunicaciones telefónicas entre Teherán y Londres, han quedado cortadas a primera hora de hoy, ignorándose si este corte de comunicaciones tiene relación con el estado de guerra proclamado en Persia o simplemente sea causa atmosférica que interfiere las comunicaciones. (Efe.)

## Una nueva oleada de huelgas amenaza con paralizar la industria francesa

### El Gobierno ha autorizado el empleo de diversas medidas que llegan hasta la incautación

#### LOS SERVICIOS DE GAS Y ELECTRICIDAD ESTAN PARALIZADOS EN LA AMPLIA ZONA QUE RODEA PARIS

París. (Urgente).—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana con carácter extraordinario, los ministros de Trabajo y Transportes y el de Comercio e Industria han sido autorizados para tomar diversas medidas que llegan hasta la incautación, según se anuncia oficialmente por un portavoz del Gobierno. (Efe.)

#### MEDIDAS URGENTES DEL GOBIERNO

París. (Urgente).—El Gobierno está dispuesto a incautarse de las instalaciones de gas y electricidad, cerradas por una oleada de huelgas que amenaza con trastornar la mayoría de las grandes industrias del país. El Gobierno se ha reunido extraordinariamente esta mañana, por segunda vez en doce horas, para combatir las huelgas que tienen paralizado París y amenazan con extenderse por Francia. (Efe.)

#### NUEVA OLEADA DE HUELGAS

París.—La nueva oleada de huelgas se ha producido en el momento crítico en que Francia está recuperando sus industrias para el rearme. Se espera que los comunistas exploten hasta el máximo esta agitación laboral. Los Sindicatos no comunistas apoyan también las huelgas para reclamar mayores salarios y aminoran así la gran diferencia que existe entre los sueldos altos y los altos precios.

En los círculos bien informados se dice que es casi seguro que el Gobierno adopte medidas dictatoriales y que ordene a las fuerzas del Ejército que se incauten de las instalaciones del gas y la electricidad, en este caso los obreros serían obligados por la fuerza a permanecer en sus puestos. (Efe.)

#### LOS SERVICIOS DE GAS Y ELECTRICIDAD, PARALIZADOS

París.—Los servicios de gas y electricidad están paralizados en la amplia zona que rodea a París, en la que viven más de cuatro millones de personas. Siguen también en huelga los obreros y empleados del "metro" y auto-buses. Se anuncia que las huelgas de protesta contra la carestía de la vida se extienden a provincias. Amenazan con paralizar el trabajo en las minas de carbón y que les sigan los metalúrgicos y de la construcción, así como todos los conductores de la vía de Francia y de los servicios de limpieza. La misma actitud amenazan con adoptar los empleados de tierra de la Air France, que está nacionalizada. Como ya se dijo, la huelga de los transportes se extendió ayer a los ferrocarriles de los suburbios de París.

#### ALOCUCION DE QUEUILLE

París.—En una gran alocución a la nación francesa, pronunciada esta noche, el jefe del Gobierno, Henri Queuille, que ha sido radio-difundida, ha dicho que el Gobierno no puede tolerar que la economía nacional sea paralizada por movimientos anárquicos en su manifestación exterior, pero que están premeditados en su organización. Queuille afirmó que él tiene el deber de oponerse a estos movimientos subversivos, cuyo origen es bien fácil de reconocer. Indicó que las medidas necesarias para el mantenimiento del orden han sido adoptadas ya esta mañana, y dirigió un llamamiento a todos los trabajadores para que se nieguen a hacer el juego a una acción política antinacional que aparece investida de una reivindicación sindical. (Efe.)

## El Gobierno surcoreano ha decidido no volver, por ahora, a Seul

### INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS DISCUTEN SOBRE SI LAS TROPAS DEBEN CRUZAR O NO EL PARALELO 38

Londres.—Gran Bretaña y Estados Unidos están celebrando discusiones sobre si las fuerzas del general Ruyg way deben cruzar o no con grandes efectivos el paralelo 38, dice un portavoz británico. Circulan aquí rumores de que el punto de vista de los ingleses es que, a lo sumo, se llegue un poco al norte de dicha línea, para establecer una zona "tope" en territorio norcoreano y luego ofrecer a los chinos la negociación de una tregua. (Efe.)

#### FUSAN.—El Gobierno surcoreano ha decidido no volver por ahora a Seul, pero enviará a la capital Teconquistada a 112 funcionarios seleccionados. Syngman Rhee ha aconsejado también a los campesinos que desean volver a sus granjas que tengan en cuenta las palabras del general Mac Arthur de que Seul no puede todavía considerarse segura. (Efe.)

Fusan.—Los ciudadanos de esta capital provisional han pedido a las Naciones Unidas que ignoren el paralelo 38 como frontera y que autoricen el bombardeo de los centros

de aprovisionamiento comunistas en Manchuria. Veinte mil personas se manifestaron en las calles con gritos de apoyo a las peticiones que han sido redactadas por las autoridades y pidiendo que se envíen copias no sólo a las Naciones Unidas, sino también a Truman y Mac Arthur. (Efe.)

#### Continuará en régimen de libertad el comercio, circulación y consumo de la patata

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

#### ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. M. el Rey de la Arabia Saudita, a don Domingo de las Bardenas y Loes Maitane, embajador en El Cairo.

Otro por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Berna, a don José Ruiz de Arana y Bauer, donce de Bantucar la Mayor, ministro plenipotenciario de primera clase.

#### INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA.—Ordenes conjuntas por las que se dispone la continuación del régimen de libertad de precio, comercio, circulación y consumo de la patata en todo el territorio nacional.

#### EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se convocan oposiciones las cátedras de "Química Analítica, primero y segundo", de las Universidades de Salamanca y La Laguna. (Logos.)

#### SE REANUDA LA COMUNICACION

Londres.—El corte de comunicaciones telefónicas entre Londres y Teherán ha durado varias horas y se han reanudado a las catorce horas.

#### SITUACION DIFICIL EN EL PAIS

Teherán.—El nuevo gobernador militar seguirá con el mando supremo en el país, bajo las órdenes del Sha, hasta que se haya normalizado la situación.

#### El presidente Auriol sale para los Estados Unidos

París.—El presidente Auriol, su esposa y séquito, salieron del Palacio del Eliseo a las cuatro y diez de la tarde, para dirigirse a El Havre, donde embarcarán para Estados Unidos. (Efe.)

#### Durante su ausencia será sustituido en las funciones presidenciales por Eduardo Herriot

París.—El presidente Auriol, su esposa y séquito, salieron del Palacio del Eliseo a las cuatro y diez de la tarde, para dirigirse a El Havre, donde embarcarán para Estados Unidos. (Efe.)

SUCESOS LOCALES

Intenta poner fin a su vida arrojándose al paso del tren

A las tres y media de la tarde de ayer, aproximadamente, ingresó en el Hospital provincial José Antonio Martín González, de cincuenta y siete años, albañil, natural de Palomares de Alba y vecino de Salamanca, calle de la Concordia, número 15. Fue asistido por el médico de guardia, doctor Montero, y los internos señores Cabeza y San Román, que le apreciaron amputación traumática de ambos miembros inferiores, por el tórax inferior del muslo, fractura completa de codo y radio, amputación traumática del dedo meñique, fractura de primera falange del dedo anular derecho, lesiones e erosiones múltiples e intenso "shock" traumático, de pronóstico gravísimo. Le fue practicada la amputación de ambos miembros inferiores y del dedo meñique, siendo preciso realizar varias transfusiones de sangre.

Citado individuo salió de su casa a eso de las dos de la tarde, dirigiéndose a la Estación del ferrocarril, donde se arrojó al paso de unos vagones empujados por una máquina que estaban haciendo maniobras en las aguas de la vía quinta y general. El suceso fue presenciado por un obrero de la brigada de obras, el capataz de maniobras y el factor de maniobras.

La máquina que empujaba a los vagones era la número 2.530 e iba pilotada por Pedro Toribio Arroyo, de cincuenta y ocho años, casado, natural de Illescas (Toledo) y domiciliado en Salamanca, calle de Campomar, número 12; como fogonero iba Miguel González Durán, de cuarenta y ocho años, viudo, natural de Morisco (Salamanca) y domiciliado en nuestra ciudad, calle de Lepanto, 18.

El herido fue inmediatamente trasladado al Hospital provincial, en vista de la gravedad de las heridas recibidas.

El herido manifestó que se había arrojado voluntariamente, con el propósito de poner fin a su vida.

Ciclista arrollado por un automóvil

En la Casa de Socorro fue asistido ayer Isaac Rodríguez Martín, de veintiseis años de edad, casado, chófer, natural de Frades de la Sierra (Salamanca) y domiciliado en esta ciudad, José Manuel de Villena, número 9. Presentaba contusión con hematoma y erosiones en mejilla derecha, pómulo y muslo izquierdo, de pronóstico leve, producidas, según manifestó en Comisaría, al ser alcanzado en el Paseo de Torres Villarroel, a eso de la una de la tarde, a la entrada del mismo, por el coche matrícula M. 55.921, conducido por su propietario, Basilio González González, do-

mesticado en Ledrada, produciéndose las lesiones al caer contra el suelo.

Robo de una bicicleta

Isaac Vaquero Murclago, de veintinueve años de edad, casado, ferroviario, natural de Benavente (Zamora) y domiciliado en nuestra ciudad, calle de la Alegría, número 3, denunció en Comisaría, que en la mañana de ayer le habían robado de la puerta del Sanatorio de la Obra Sindical "18 de Julio", en la calle de Dimas Madariaga, una bicicleta de su propiedad, marca B. H., especial, pintada en negro, con una rayita blanca y azul, estallado nueva, con frenos de varillas.

Herido casual

A las seis menos diez de la tarde fue curado en la Casa de Socorro, por el doctor de guardia, señor Núñez, y practicante señor González, Martín Santos, de veinte años de edad, que tiene su domicilio en la calle Bolívar, 2, el cual presentaba una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, de carácter leve, que se había producido casualmente.

Pagos de Hacienda

En la Depósito de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Director de la Universidad, rector de la Universidad Pontificia, administrador de la Prisión provincial, delegado administrativo de Primera Enseñanza, director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Ignacio García de los Ríos, Ángel Guaza, Vicente Verdejo, María Sánchez, Manuel J. Berrojo y otro, Laureano Ramos, Felipe Páez, Andrés Velasco, Manuel Andrés Martín, presidente del Tránsito de Menores, Pedro García, R. P. Antonio Tardáguila, Mariano M. Cabrero, excelentísimo señor Gobernador civil, José Moreno Sánchez, Eginio Severino, delegado de Primera Enseñanza, habilitado de la Magistratura de Trabajo, jefe del Servicio de Valoración Forestal, jefe del Catastro de Urbana, jefe del Catastro de Rústica, Abdón Alonso, habilitado del Distrito Forestal, habilitado de la Escuela Social, ingeniero de la Jefatura Agronómica, habilitado de la Fiscalía de la Vivienda, habilitado de la Oficina de Turismo, jefe de Telégrafos, habilitado de la Policía Armada, Joaquín Oriado, secretario del Juzgado de Ledsma, habilitado de la Policía de Tráfico, habilitado del Distrito Minero, José Almaraz, Santiago Martín, Enrique Usero, Vicente Custodio, inspector jefe de Enseñanza Primaria, administrador de la Universidad, Lulú Plaza, director de la Biblioteca Popular, director del Archivo Histórico, director de la Escuela Normal Femenina.

Retirados aumentos Faustino Sánchez Sánchez, Jubilados Mariano Bonilla Herrero, Cruces Elias Garzón Vicente, Marcelino Isla Flores, Hilario Leandro Toribio, Valentin Martín Marcos, Sebastián Martín Rodríguez, Jesús de las Torres Aparicio.

Retirados aumentos Faustino Sánchez Sánchez, Jubilados Mariano Bonilla Herrero, Cruces Elias Garzón Vicente, Marcelino Isla Flores, Hilario Leandro Toribio, Valentin Martín Marcos, Sebastián Martín Rodríguez, Jesús de las Torres Aparicio.

Retirados aumentos Faustino Sánchez Sánchez, Jubilados Mariano Bonilla Herrero, Cruces Elias Garzón Vicente, Marcelino Isla Flores, Hilario Leandro Toribio, Valentin Martín Marcos, Sebastián Martín Rodríguez, Jesús de las Torres Aparicio.

LEA USTED EL ADELANTO

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagón, ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas, extremas: Máxima, 15,00 grados a las 17,00 horas. Mínima, 9,6 grados, a las 7,00 horas.

Cupón pro ciegos

Número premiado del 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 21 de marzo:

679 Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 79.

Banco Español de Crédito. Se complace en comunicar a su clientela y público en general, la apertura de una Sucursal Urbana, situada en el Barrio del Arabal, Carretera de Fregeneda, número 17, de esta capital, la cual dará comienzo a sus operaciones al día 24 de marzo actual.

INTERVENCION DE HACIENDA DE SALAMANCA. CLASES PASIVAS. Relación de beneficiarios de Clases Pasivas, cuyas órdenes de consignación se hallan pendientes de tramitación por no haber comparecido por sí o por medio de habilitado al efecto que los presente e ignorarse el domicilio. Montepío Militar: Juana Delgado Domínguez, Ramona Largo Canelo, Julia Martín Vaquero, Esteban Medina Mateos, Leopolda Nicomedes Herrera, María Sánchez Lázcano. Retirados: Manuel Galoche Corredera, Juan Gorjón Rodríguez, Martín Nacar Sevillano, Jesús Vicente Lucas. Retirados aumentos: Faustino Sánchez Sánchez. Jubilados: Mariano Bonilla Herrero. Cruces: Elias Garzón Vicente, Marcelino Isla Flores, Hilario Leandro Toribio, Valentin Martín Marcos, Sebastián Martín Rodríguez, Jesús de las Torres Aparicio.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SALAMANCA. Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. INFORMACION PUBLICA. El "Boletín Oficial" de la provincia número 34, de fecha 16 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de mercancías, entre La Alberca y Salamanca, solicitado por don Alejo Cereceda Norberto, vecino de La Alberca, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación provincial, Ayuntamiento de La Alberca, Madroal, Montorio, Moxarraz, Casa del Conde, Seguros, San Martín del Castañero, La Nava de Francia, El Cabaco, Tamames, Vecinos, Alvejarada y Salamanca, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Concesionarios que se crean con derecho a tanteo. Salamanca, 17 de marzo de 1951. El Ingeniero jefe, Víctor de No.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES DE SALAMANCA. REUNION DEL CONSEJO DIRECTIVO. Bajo la presidencia de don Angel Serriano, y con la asistencia de la mayoría de los componentes del mismo, celebró sesión el Consejo directivo del Colegio Oficial de Practicantes de esta provincia el día 18 del actual, en su domicilio social. Fue aprobada el acta de la sesión anterior. Se conoció sobre la nueva distribución de cuotas contributivas que han de ser satisfechas por los señores colegiados durante el año corriente, distribución hecha por la Comisión oportunamente nombrada por el Colegio y que el Consejo directivo hizo suya. Se acuerda dejar sobre la mesa, a fin de que todos aquellos señores colegiados de la capital puedan revisarla y hacer las reclamaciones que creen oportunas, las listas contributivas del Colegio, reclamaciones que habrán de ser hechas antes del día 8 del próximo mes de abril. El señor tesoro dio cuenta del estado económico del Colegio, que se aprueba. Se acuerda señalar para el día 8 de abril próximo, y hora de las once y media de la mañana, la fecha para celebrar junta general, a la que tienen obligación reglamentaria de asistir todos los señores colegiados, y a la que todos ellos deben darse por citados, sin perjuicio de los avisos o citaciones que a cada uno se remitan. No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

PERDIDA RELOJ ORO. de señora, marca "GYMA", desde Generalísimo a Gran Hotel. Se gratificará en Publicidad Arenas.

JOSE URBINA. Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita). Particular, Sanatorio María Teresa. Tels. 1042-1038. C. S. n.º 140.

COMPRA DE ALHAJAS, BRILLANTES, OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO CONCHAS DE NACAR y papeletas del monte. pago altos SR. ILLOBRE HOTEL CASTILLA. precios. Teléfono 1854.

Cultos de Semana Santa

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD. CITACION DE MATRONAS. Nuevamente se cita a la matrona doña Clara Iglesias, para que, con la mayor brevedad, se presente en esta Jefatura para un asunto que la interesa, advirtiéndola que, de no hacerlo, se la seguirán los perjuicios consiguientes. Salamanca, 20 de marzo de 1951. El jefe provincial de Sanidad, Ramón Fernández-Cid. La Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo ofrece su apoyo a la obra tanto de ambiente industrial como rural.

JUEVES SANTO. SAN PABLO.—La única misa de este día será solemne y se celebrará a las once, con traslado del Santísimo al altar del Monumento. Por la tarde, a las ocho, último día del Quinario. A las once, vigilia de la Adoración Nocturna. SANTO TOMAS.—A las diez de la mañana se trasladará el Santísimo al altar del Monumento. A las nueve de la noche, Hora Santa. SAN MARTIN.—Desde las siete y media, confesiones. Se distribuirá la Sagrada Comunión a las horas y a las medias. A las once, misa solemne y procesión al Monumento. A las ocho de la tarde, Hora Santa. CLERECIA.—Los Oficios, a las nueve y media. Misa cantada por las Congregaciones. Durante todo el día, visitas al Monumento. MARIA AUXILIADORA.—Oficios a las nueve de la mañana. A las nueve y media de la noche, Hora Santa. SAN JUAN BAUTISTA.—Confesiones y Comunión desde las siete. A las once y media, misa solemne, traslado del Santísimo al Monumento. Velá por los cofrades de la Sacramental y Ramas de Acción Católica. A las siete y media de la tarde, Hora Santa, Rosario y Via-Crucis. A las once de la noche, vigilia de la Adoración Nocturna. MADRES ADORATRICES.—Oficios Divinos a las ocho de la mañana. A las siete de la tarde, Miserere cantado. MADRES ESCAVAS.—Oficios Divinos a las nueve. A las ocho de la tarde, Hora Santa, por un reverendo Padre de la Compañía de Jesús. SAN FRANCISCO.—A las ocho de la mañana, y por privilegio especial concedido a los Jueves Eucarísticos de esta Iglesia, misa de comunión conmemorativa, en la que podrán comulgar todos los fieles. A las nueve y media, misa solemne y procesión. A las siete de la tarde, procesión de la Seráfica Hermandad. A las once de la noche, Hora Santa. CARMELITAS DESCALZAS.—A las ocho de la tarde, solemnes Tinieblas, finalizando con el Miserere cantado por los fieles. A las diez de la mañana Oficios del Jueves Santo. CATEDRAL (San Sebastián). Desde las siete, confesiones y distribución de la Sagrada Comunión cada media hora. A las ocho y media, comunión general para los cofrades de la Sacramental, miembros de Acción Católica, caballeros y señoras de las Conferencias de San Vicente y Asociaciones piadosas de la parroquia. Oficios Divinos a las diez. Seguidamente, procesión al Monumento. A las ocho de la tarde, Hora Santa, que dirigirá el señor cura párroco. MADRES CARMELITAS DESCALZAS.—A las ocho de la mañana, Oficios Divinos. A las seis de la tarde, Tinieblas. SANCTI SPIRITUS.—A las diez, misa solemne y procesión al Monumento. A las seis de la tarde, canto de Maitines y Laudes. A las nueve y media de la noche, Hora Santa y Rosario. CARMEN DE ABAJO.—A las nueve, misa cantada y procesión al Monumento, y desde este momento hasta las nueve del Viernes Santo, se irán turnando en la Vela al Santísimo, las Hermanas Terciarias. Por la tarde, a las cinco y media, ceremonia del Mandato, lavando los pies a doce niños pobres de la barriada, obsequiándoles después con una merienda. A las seis, Ablución de altares. A las ocho, canto de Tinieblas. A las once, Vela de la Adoración Nocturna. CARMEN.—A las ocho y media, Conmemoración de la Eucaristía y comunión de los Jueves Eucarísticos. Oficios Divinos, a las once. Por la tarde, a las cuatro, Maitines. A las ocho Via Crucis y Meditación Eucarística por el coadjutor de la parroquia, don Roque Losada. A las once, vigilia de la Adoración Nocturna. SAN JUAN DE SAHAGUN.—Da siete a diez, misas de comunión cada media hora. A las diez y media, misa solemne. A las seis de la tarde, cántica solemne de Maitines. De diez a once, Hora Santa, donde predicará un coadjutor de la parroquia. PADRES TRINITARIOS.—A las diez, misa solemne. A las ocho de la tarde, Hora Santa. MADRES FRANCISCAS DE CALZAS.—Oficios a las nueve. UNIVERSIDAD.—Oficios, a las nueve. COLEGIO SANTISIMA TRINIDAD.—Misa a las nueve.

Electra de Salamanca, S.A.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 15 de los Estatutos sociales, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 2 de abril, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social, Especies, 2, al objeto de examinar, discutir y, en su caso, aprobar la Memoria, balance, cuentas, distribución de Beneficios y gestión del Consejo de Administración, relativos al ejercicio de 1950. Se recuerda lo prevenido en el artículo 18 y siguientes de los Estatutos, referente al derecho de asistencia a esta clase de Juntas. Salamanca 14 de marzo de 1951.—El presidente del Consejo de Administración, JOSE MARIA ARTECHE OLAVARRI.

Ayer desfiló la Hermandad del Santísimo Cristo de la Luz y Nuestra Señora Madre de Sabiduría

La procesión, hondamente emotiva, fue presenciada por millares de personas

En sus pocos años de existencia la procesión de penitencia de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Luz y Nuestra Señora Madre de Sabiduría ha logrado, sin duda, un interés extraordinario, por cuanto se nos ofrece ejemplar en muchos aspectos. De los dos aspectos que, una procesión de Semana Santa puede apotecar para sus fines, cual son el de impresionar a las gentes con las escenas de la Pasión, por la visibilidad y solemnidad del desfile o el de lograr ese mismo efecto con la ejemplaridad de la penitencia, esta hermandad ha escogido el último y a fe que busca el fin con perfectos métodos. Son edificantes los sacrificios de sus penitentes, pisando sobre el Aspero esparto de sus sandalias, portando el peso agobiador de sus cruces y guardando un orden, silencio y aislamiento de cuanto les rodea, ciertamente admirables, como lo es el sacrificio de sus hermanos de paso, sin reveses ni descansos exagerados, llevando sus imágenes con una extraordinaria solemnidad. Con esas características, la procesión salió a las ocho de la tarde, del templo de la Clerecia y se dirigió por Libreros al Patio de Escuelas Menores, donde se hizo estación, iluminada la fachada de la Universidad por potentes reflectores, para hacer allí la ofrenda universitaria. Luego siguió por Calderón y Rúa Mayor para por Corrión y Juan del Rey, salir a calle del Prado, Prior, Monterrey y calle de la Compañía, en todo cuyo recorrido millares de personas presenciaron el paso del emotivo cortejo. Tras el "paso" figuraba la presidencia eclesiástica y luego la de la Hermandad, en la que figuraba el R. P. Villarino y varios jóvenes universitarios togados. Detrás presidía el claustro universitario, con el vicerrector, doctor don Teodoro Andrés Marcos; los decanos y catedráticos de diversas facultades con tofa y muceta, y finalmente las autoridades, presididas por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; el alcalde, don Luis Fernández Alonso; el presidente de la excelentísima Diputación, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; excelentísimo señor rector de la Universidad, don Esteban Madruga; ilustrísimo señor fiscal de Tasas, don Pablo Peña de Olano, y representantes del Apartado 828. Gobierno Militar, Sector Aéreo y otras entidades y corporaciones. Cerraba el cortejo una banda de cornetas y tambores.

Las labores más originales, los platos más exquisitos, los trabajos más bonitos, los aprendereis cumpliendo el Servicio Social en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina

JOSE PALOMERO MEDICO DENTISTA. José Antonio, 3. Teléfono 2518. C. S. n.º 166. REPRESENTANTE para Salamanca y su provincia social. LANA PARA LABORES. Abangese quien no se dedique por entero a representaciones, es como agente no condecorador del número 1.147, Publicitas Barcelona.

Carbones Ponferrada. Si el agua de su baño o su calefacción no marcan 95 grados, pruebe nuestra antracita. MAGALLANES, 16 (frente a la estación). — Teléfono 3110. APICOLA LEVANTINA. Colmenas en renta. La mejor inversión de su capital. La miel que precisa. Pida informes a Héctor Sánchez. San Boal, 9 - Teléfono 2059 - SALAMANCA. Se solicitan agentes. Lea usted EL ADELANTO

Casas. EN PLASENCIA ciudad, barrio Carretera de Montehermoso, calle A, número 4, próximo a la Estación del ferrocarril, se venden tres casas, una de ellas de dos plantas, con pozo y un corral de noventa metros cuadrados. Para tratar, en la misma, con Mariano Iglesias. 6-3. VENDAMOS casas desde 30.000 hasta 2.000.000 pesetas. Traspasamos céntricos locales de negocios. Ofrecemos fincas rústicas hasta 4.000.000. HERGA, Calvo Sotelo, 4. EL SERRANO. — Casas de planta baja llave mano. Centrales, nuevas, con uno y varios pisos, libros, algunos calefacción y cochera, 150.000, 225.000, 270.000, 300.000, 375.000 y 1.000.000. Otras nuevas produciendo el siete libre. Dinero en hipoteca. Agencia Oficial. Rosa, 1. 1-1. Demandas. REPRESENTANTE deseo nombrar Salamanca y provincia. Asunto: azúcar y algaratas. Escribid a E. Blázquez, Bolívar, 10. Avila. 4-2. MAQUINARIA. MAQUINAS PUNTO "CONAHEM". Unicas genuinamente nuevas. Veinte meses de crédito para su pago. Concesionario exclusivo, FinTex. San Boal, 5. Salamanca. TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona. Agentes en Salamanca: Señores Pineiro y Morros. Avenida de Mirat, 61. SE VENDE una máquina de escribir, marca Underwood, de oficina. Paseo de Canalejas, 9, derecha. 3-3. VENDO máquina trilladora "AJURIA" nóm. 2. buen uso, magnífico motor. Lister 25 caballos. Tratar, Francisco Hernández, La Moraleja, Gijón. 2-1. Fincas. SERAFIN y OREJA, Sa'manca, venden dehesa 800 hebras, pasto, labor, monte robe y encina bien cortado. Casas y dependencias. Pesetas 2.000.000. Granero, 14. 1-1. EL SERRANO.—Yugadas 46, 60, 80 y 100 hebras libros. Bonita huerta cuatro hebras, mucha agua, electrificada, chalet, toda clase dependencias, comunicadísima. Otra veinte fanegas, electrificada, casa amplia, facilidades, pesetas 250.000. Agencia Oficial. Rosa, 1. 1-1. Pastos. PASTOS.—Se arriendan para 600 ovejas y 60 reses, en Valverde de la Valmuza. Informes, Arco, 20. 3-3. SE ARRIENDAN pastos para reses u ovejas en el término de La Orbadá. Para tratar, con Andrés del Teso, en Espino de la Orbadá. 3-1. Traspasos. EL SERRANO.—Negocios con vivienda de bares, pensiones, 12, 14 y 18 camas. Ultramarinos, 60.000, 75.000 y 90.000. Frutería, 13.000. Cambiaría ultramarinos por casa. Agencia Oficial. Rosa, 1. 1-1. Ofertas. HIPOTECAS rápidas sobre fincas rústicas y urbanas, cualquier cantidad, "RUISENOR". Compraventa, traspasos generales, etc. Sólo exclusivos. Ruiz Aguilera, 2. Pérdidas. PERDIDA el sábado, día 17, gafas graduadas, con montura imitación concha. Gratificarán al que las devuelva. Prolongación Melchor Cano, 12. 1-1. EXTRAVIADO, día 19, perro setter, negro, mancha blanca pecho, atende "Toni". Gratificará don Antonio Sánchez, calle Trabajo, 5. 1-1. PERDIDA en Salamanca de un rollo de papeles conteniendo dos testamentarias de Calzada de Valdunciel. Se gratificará a quien las entregue al secretario de dicho Ayuntamiento. 1-1. Ventas. POR CESE DE NEGOCIO se vende, baratísima, la instalación completa de una mercadería, con mostrador de nogal. Informes, teléfono 2886. 2-2. MOTORES riego. Grupos completos desde un caballo. Las mejores marcas garantizadas; norias; facilidades pago. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46. 1-1. SE VENDE traje nazareno Jesús Rescatado y máquina coser "Singer". Informes, Avenida Alemania, 67, 1.º 1-1. OFERTA ESPECIAL: Reloj pulsera Ancora, por 199 pesetas. Reloj de pared, 250 pesetas. Relojería Ramos, San Pablo, 10. No compro relojes usados. 1-1.

DEPORTES

Baloncesto ANOCHÉ REGRESO EL EQUIPO DE «CAMPO DE TIRO» VIENEN MUY SATISFECHOS DEL TORNEO

El presidente de la Nacional opina que han merecido la clasificación

Anoche regresó de Madrid el equipo de Campo de Tiro, que brillantemente ha actuado en el torneo, por vez primera en la historia del baloncesto local en la final de la "Copa Federativa", que da acceso al Campeonato de España Copa de S. E. El resultado es el siguiente: 33 a 28.

El presidente de la Nacional opina que han merecido la clasificación. "El equipo de Campo de Tiro" ha sido la revelación del torneo. El presidente de la Federación Nacional ha dicho a Ángel, nuestro jugador, que hemos realizado los mejores partidos de torneos y que nos hemos merecido la clasificación.

—¿Y como final de esta excursión? —Nuestra gratitud a los aficionados salmantinos por el interés demostrado por "Campo de Tiro" en este campeonato.

CLASIFICACION FINAL J. G. P. F. C. P. E. N. Bazán 3 3 0 11 68 6 Hispania 3 2 1 9 97 5 C. de Tiro 3 1 2 81 81 4 Patria 3 0 3 53 96 3

DIAZ ARGOTE arbitrará el Córdoba-Salamanca

Para dirigir el partido Córdoba-Salamanca, que se jugará el día 1 de abril en la capital andaluza, ha sido designado el colegiado señor Díaz Argote.

Campo de Tiro y Deportes TIRO AL PLATO

El resultado de las tiradas de Plato celebradas el pasado domingo, día 18 del actual, es el siguiente: Primera tirada.—En una brillante actuación se adjudicó el premio don Fernando Putin Blasco. Segunda tirada.—En disputada lucha con los señores Junquera y Montejo, se adjudica el premio el señor Sánchez Guadiana. Tercera tirada.—Esta tirada es ganada por el campeón de Salamanca, don Sandalio Alonso Bullón, de una manera destacada. Cuarta tirada.—En discutida actuación con los señores Pullin y Juanco, se adjudica el premio el señor Sánchez Guadiana.

BOXEO CRISTOBAL, FUERA DE COMBATE

Manchester.—Juan Cristóbal, campeón de España de los pesos moscas, ha perdido por fuera de combate en el segundo asalto frente a Vic Herman.

Nada más empezar, Herman lanzó un potente puñetazo que le hizo retroceder al español en el primer asalto. Un golpe fuerte de izquierda a Cristóbal por la cuenta de nueve.

Al levantarse sin haberse repuesto aún del golpe anterior recibe otro duro golpe de izquierda al estómago y vuelve a caerse. Le salvó la campana del k. o. Fue llevado a su rincón por los auxiliares. Juan Cristóbal apenas pegó a su contrario en el segundo asalto. Un golpe de Herman al corazón le puso fuera de combate (A.I.D.).

REPRESENTANTE Importante firma deseada persona bien introducida Hotel y Bares Restaurantes para venta vajilla especial. Ofertas a número 130. ALAS, Loyola, 1. SAN SEBASTIAN

GOBIERNO CIVIL

RECOMENDACION A LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

En el "Boletín Oficial de la provincia" número 135, correspondiente al día 27 de septiembre del pasado año, se publicó por este Gobierno civil la circular número 232, que decía lo siguiente: "Insistimos nuevamente en nuestra recomendación a los señores alcaldes de que no se dejen sorprender por aquellas personas no controladas debidamente por este Gobierno civil, que, diciéndose representantes de Organismos o Entidades de carácter oficial o de Empresa intentan, con engañosos subterfugios, lograr la aportación económica de los Ayuntamientos para la realización de supuestos cometidos, muy lógicos en su exposición y que con su aparente significativo predisponen a la simpatía y ayuda de estas gentes, cínicamente despreocupadas, capaces de llegar con su desfachatez a la coacción, cuando no a la amenaza, con la exhibición de documentos que, por la falta de autenticidad y eficacia, acusan el intento de la comisión de delitos que indispensablemente es preciso evitar.

Salamanca, 20 de marzo de 1951.—El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

Sucesos PROVINCIALES

Niño arrollado por un automóvil, en Robledo

A las cuatro de la tarde del pasado día 18, fue arrollado por un automóvil, en las inmediaciones del pueblo de Robledo, el niño de siete años, José Toribio Ovejero, hijo de Simón y Margarita, domiciliado en dicho pueblo, cuando estaba jugando con otro muchacho de su edad e intentó cruzar la carretera que va de Puente de Guadancil a Ciudad Rodrigo.



¿Que hay? ¡lo mejor que hay!



PROSA MAL RIMADA DE LA ULTIMA JORNADA por M. ROMAN



El mledo resulta atroz... En menos de "dos por cuatro" se le escapó este "pichón".

Un importante acto en Fuenteguinaldo

La concesión de parte de la dehesa boyal representa una gran mejora social

POR LA CANTIDAD DE TERRENO CONCEDIDO, SERAN BENEFICIADOS UN CENTENAR DE OBREROS

Día de gran júbilo para Fuenteguinaldo fue el día 13 de marzo, fecha memorable con motivo de la concesión tan deseada de parte de la Dehesa Boyal, número 21, de este término municipal, alcanzando estas mejoras, sociales, por lo menos a un centenar de obreros, dada la cantidad de terreno que ha sido concedida.

Conocida la noticia el día 12, a las seis de la tarde, comunicada por el excelentísimo señor Gobernador civil, al que debemos esta concesión, y no menos en la parte que afecta a los señores ingenieros del Distrito Forestal, que han informado favorablemente la petición hecha por este Ayuntamiento para que la Dirección General de Montes, Pesca y Caza Fluvial nos haya concedido este bien general para la clase humilde de Fuenteguinaldo, son echadas las campanas a vuelo y disparo de cohetes en señal de alegría por la mejora alcanzada y pretendida desde hace muchos años.

A tal efecto es reunido, acto seguido, el Ayuntamiento por la presidencia, y convocadas las autoridades y fuerzas vivas de la localidad para conmemorar esta fecha de tanta importancia y trascendencia para la villa, acordándose que para el día 13 comienzan los actos que se han de celebrar con una misa solemnisima en acción de gracias al Señor, y que más tarde se les dé cuenta al pueblo, tomando parte en los discursos las autoridades y funcionarios competentes de la rama de Administración municipal.

Abre el acto el señor alcalde, don Santiago Sánchez Salvador, con la serenidad que le caracteriza en todo momento, para exponer al público congregado en el amplio salón de sesiones y resto de dependencias municipales, que eran todas ellas insuficientes para para el numerosísimo vecindario concentrado, que la España de Franco, le había concedido esta gran mejora social, pretendida incluso desde los años nefastos de la segunda República, siendo entusiásticamente aclamado e ininterrumpidamente las últimas palabras del señor alcalde, dándose vivas al Caudillo y al señor Gobernador civil.

Ruega al señor secretario de la Corporación don Manuel Cerezo Martín, de lectura a las "entusiasmas" cartas dirigidas a la Alcaldía por la primera autoridad de la provincia y del ilustrísimo señor Director General de Montes, por las que se nos transmite la gratísima nueva. En este momento se desborra el entusiasmo público, durante varios segundos las aclamaciones a Franco y su Gobierno. Acto seguido y con la venia del señor alcalde, el muy competente secretario de la Corporación, don Manuel Cerezo, con una emoción grandísima por su carácter de empleado, pronuncia un elocuente discurso diciendo que por su condición de Secretario, tiene la obligación ineludible en este

momento de tomar la palabra para que en extracto conozcan las vicisitudes por las cuales han pasado las distintas peticiones dirigidas a los Poderes Públicos en pro de la consecución de la roturación de parte de la Dehesa Boyal de este término municipal, cuyo triunfo estamos celebrando en el día de hoy por el éxito alcanzado.

Y por último, tierra es, y palabras solicitando solamente del público un caloroso aplauso para el Caudillo Franco, excelentísimo señor Gobernador civil actual, para el ausente, actual Gobernador civil de Valencia, don Diego Salas Pombó, el que también tanto trabajo este asunto durante la actuación en esta provincia; al Incansable señor alcalde, que con su competencia y actividad siempre demostrada, ha expuesto ante nuestras autoridades provinciales este problema social existente, el que por su mediación ha sido resultado con verdadera justicia social; a nuestro colaborador tan igual, Jefe local del Movimiento; al dignísimo y competente Ayuntamiento que dirige los destinos de esta villa.

Una continuación toma la palabra el correspondiente de la Obra de Previsión Social y concejal del Ayuntamiento, don Inocencio González Rivero, quien hace constar que se trata de una obra meritisima que merece toda clase de plácemes para la primera autoridad de la provincia, a la que elogia grandemente, así como a los jefes del Distrito Forestal, Ayuntamiento y Jefatura Local del Movimiento, dedicándole igualmente un gran afecto al camarada Cerezo, el que ha sabido encajar este asunto por los trámites legales y reglamentarios para conseguir esta mejora social.

Más tarde hace uso de la palabra el celoso guardia forestal, don Félix Requejo Vicente, para dar en primer término la enhorabuena a todos los que en más o menos hayan tenido participación en esta mejora, dando normas más tarde a sus conciudadanos para su comportamiento con relación a los montes.

El señor sacerdote en su caldad de representante de la iglesia, dirige breves palabras al público, agradeciendo de todo corazón la asistencia al Santo Sacrificio de la Misa que acaba de celebrarse con el fin de dar gracias a Dios por el triunfo social alcanzado, ya que sin ayuda nada se puede llevar a efecto, debiendo de seguir en este ambiente cristiano para que por intercesión del Señor les conceda y bendiga los frutos que en el futuro puedan obtener de las tierras que hoy se conceden.

A continuación el Jefe Local del Movimiento, camarada Ángel González Torres, manifiesta a todos sus conciudadanos que ha visto que siempre cumplidos los anhelos que tiene ha tenido con prioridad y que era la roturación de parte de la dehesa boyal número 21, ya que con ello se había de solucionar el problema social tan acuciante que ha venido sintiéndose en esta villa desde hace muchos años; cumpliendo asimismo las consignas del Caudillo y la Doctrina de nuestra Falange, que su fundador José Antonio programara en todo momento, para el engrandecimiento de nuestra querida Patria.

Termina su disertación con los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! y nuestro Jefe provincial del Movimiento.

Y por último tierra el año el joven y competentísimo señor

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de Consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izquierda. Tel. 3285 C. S. n.º 14.

for alcalde, don Santiago Sánchez Salvador, el que da las más expresivas gracias, deseando a los beneficiarios un gran éxito en la empresa que van a comenzar. Termina este grandioso acto con vivas al Caudillo y un caloroso ¡Arriba España! A continuación son felicitados por su actuación todos los conferenciantes, que escucharon calorosos y entusiastas aplausos al final de sus intervenciones. POR EL CORRESPONSAL, S. S.

OCHOCIENTOS TURISTAS CATOLICOS FRANCESES ESTUVIERON AYER DOS HORAS Y MEDIA EN SALAMANCA

Como estaba anunciado, ayer llegó a nuestra ciudad un tren especial procedente de Medina del Campo, compuesto por diez coches metálicos último modelo español, que conducía a ochocientos turistas católicos franceses que recorren diversas provincias españolas para admirar los desfiles de la Semana Santa y la Hermandad de la Veracruz, que desinteresadamente han colaborado eficazmente a la constitución de ella, se ha visto coronado su esfuerzo con el gran entusiasmo demostrado por todos los hoteleros, los cuales en su primera Junta general celebrada han nombrado a la primera Junta directiva de la misma por aclamación, quedando constituida de la siguiente forma: Hermano mayor I.º, Ezequiel Bermejo Iglesias. Hermano mayor 2.º, Julián Romo González. Hermano secretario, Jesús Mañosa Ingelmo. Fiscal tesorero, Bernardo González Holgado. Fiscal contador, Emilio Vicente Pérez. Hermano Custodio, Amador Ramos García. Jefe de Paso, Lorenzo García García.

En su iniciación ya cuenta citada cofradía con más de medio centenar de Hermanos, siendo muy numerosos los que han solicitado ingresar en ella, pero que por la premura del tiempo y deseando salir este año por primera vez no ha sido posible su admisión. Esta Cofradía inició sus actos religiosos el domingo pasado en la parroquia del Arrabal, con una solemne misa oficiada por el señor cura párroco don Ramón García Nieto, a la cual asistieron la totalidad de los cofrades. Dado el gran interés y entusiasmo que han demostrado, esperamos que este católico y simpático gesto de nuestros hoteleros llegue a realizar aún más nuestra Semana Santa.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SALAMANCA

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia número 34, de fecha 16 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de viajeros entre Cantalpino y Salamanca, solicitado por don José Manuel Sánchez González, vecino de Salamanca, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convocaba, expresamente, a la excelentísima Diputación provincial, Ayuntamientos de Cantalpino, Arabayona de Mójica, Pedroso de Armañá Espino de la Orbeta, Palareu, Pedrosillo el Ralo, Castellanos de Moriscos, y Salamanca, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Concesionario de la línea de Salamanca a Valladolid, R. E. N. F. E., y de Palencia de Negreira a Salamanca, don Agapito Pablo Conde, Salamanca, 17 de marzo de 1951.—El ingeniero jefe, Victor de No.

ADORACION NOCTURNA

VIGILIAS DE JUEVES Mañana, día 22, se celebrarán las vigilias de Jueves Santo, cada turno en la Iglesia que le ha correspondido por sorteo, según se relacionan en el "Boletín", a excepción de los turnos IV y XXI, que cambiarán sus Iglesias y velarán, respectivamente, el turno IV en la capilla de las reverendas Madres Franciscas (Azafrañal) y el turno XXI en la Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).

VISITA A LOS SAGRARIOS A las doce en punto saldrá la Sección con su bandera de la Sala de Guardia para hacer en colectividad esta visita. Pueden asistir los tarsíscos con bandera. Y para todos es obligatorio el uso del distintivo.

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA NUEVA COFRADIA DE LOS HOTELEROS SALMANTINOS

Días pasados publicábamos la intención de los hoteleros de formar una nueva cofradía para salir acompañando al paso de la Oración del Huerto en la tarde del Viernes Santo. Apoyando tan acertada iniciativa, la Asesoría Religiosa de Sindicatos, la Junta Permanente de la Semana Santa y la Hermandad de la Veracruz, que desinteresadamente han colaborado eficazmente a la constitución de ella, se ha visto coronado su esfuerzo con el gran entusiasmo demostrado por todos los hoteleros, los cuales en su primera Junta general celebrada han nombrado a la primera Junta directiva de la misma por aclamación, quedando constituida de la siguiente forma: Hermano mayor I.º, Ezequiel Bermejo Iglesias. Hermano mayor 2.º, Julián Romo González. Hermano secretario, Jesús Mañosa Ingelmo. Fiscal tesorero, Bernardo González Holgado. Fiscal contador, Emilio Vicente Pérez. Hermano Custodio, Amador Ramos García. Jefe de Paso, Lorenzo García García.

En su iniciación ya cuenta citada cofradía con más de medio centenar de Hermanos, siendo muy numerosos los que han solicitado ingresar en ella, pero que por la premura del tiempo y deseando salir este año por primera vez no ha sido posible su admisión. Esta Cofradía inició sus actos religiosos el domingo pasado en la parroquia del Arrabal, con una solemne misa oficiada por el señor cura párroco don Ramón García Nieto, a la cual asistieron la totalidad de los cofrades. Dado el gran interés y entusiasmo que han demostrado, esperamos que este católico y simpático gesto de nuestros hoteleros llegue a realizar aún más nuestra Semana Santa.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 — Teléfono 1003 C. S. número 26

Notas de sociedad

Volvió de Madrid don Augusto Gómez Domínguez. Salgó para Valladolid don María Álvarez viuda de Montes. Albums para toda clase de labores LIBRERIA NUÑEZ, Rúa Mayor, 13 Teléfono 1018 Procedente de Bilbao, pasan unos días en esta don Isidoro Mifambres Almaraz. De Oviedo, la señorita Maruja Bretón. Para Madrid, la señorita Angelines Elvira Plisón. Comuniones, bodas y banquetes, consulten precios RESTAURANTE VIUDA DE FRAILE. De la dehesa de El Vecino, nuestro buen amigo don Mateo Sánchez Gutiérrez.

TEATRO GRAN VIA Maria Magdalena

Teatro BRETON CINEMA TARAMONA

GRAN AGONTECIMIENTO DEL SABADO DE GLORIA

COLISEUM CARTA DE UNA DESCONOCIDA

Liceo: UNICA, a las 4,30 EL FALSARIO

CINEMA SALAMANCA BALARRASA

Moderno DEDICADO AL AFICIONADO

# ¡A LA FERIA DE SEVILLA!

## Les invita EL ADELANTO

### Con la colaboración de las importantes casas Sederías RIDRUEJO y Perfumerías, Droguerías y Farmacias RECIO

#### ¡LLEGO LA PRIMAVERA!

En esta fecha del miércoles Santo llega, recordadamente, la Primavera. Castilla la presente ya, aunque los almendros retrasen su anuncio con los botones todavía prietos de sus flores. Pero Sevilla canta la vida, a estas horas,

su himno mejor. Y surgen los poemas cálidos como surgen las flores en cada rincón, y en cada rama, y en cada macizo de los parques...

¡Sevilla... Primavera... la Feria, en fin!... ¡La Feria de Sevilla, compendio y suma de la alegría de España! Y cualquier poeta

de Inglaterra fue un dechado de belleza, su nombre viene a dar un valor incuestionable a los productos de perfumería que tiene en exclusiva PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS RECIO, y que son, en todas sus modalidades, los que prestan a la mujer el encanto y el atractivo máximo. El maquillaje, la crema fluida de seda natural en polvo, los polvos entonados y discretos y, en resumen, todos los productos que llevan el nombre de "ANA BOLENA" encuentran, con razón positiva, la máxima aceptación entre el público femenino.

#### Entrega de premios

"LA UNIVERSAL", S. L., nos comunica que ayer tuvo entrega de los premios correspondientes al concurso relámpago de la emisión de radio del pasado día 10, que dicha firma creadora y distribuidora de publicidad patrocinó en relación íntima con nuestro concurso "¡A LA FERIA DE SEVILLA!".

Los premios han consistido en un tratamiento de belleza ANA BOLENA, obsequio de PERFUMERÍAS RECIO; una magnífica mantelera, regalo de SEDERÍAS RIDRUEJO, y cuatro butacas de patio, obsequio del CINEMA SALAMANCA, cuya exclusiva de publicación ha sido concedida a "LA UNIVERSAL", S. L.

Por nuestra parte, nos resta únicamente decir que son millares los cupones recibidos —y ya clasificados— para nuestro concurso extraordinario "¡A LA FERIA DE SEVILLA!". Aspiramos a batir todos los "records", como, en principio, hemos superado, con ese premio monstruo, todas las "marcas" imaginables.

### Los comunistas atrincherados cerca de Seul

(Viene de primera plana) que suministra energía a Seul y que está situada a 38 kilómetros al noreste de dicha capital. (Efe.)

COMO CONEJOS... A bordo del Príncipe... Los pilotos de los cazas de la Armada informan que millares de soldados comunistas se están atrincherando en las colinas al noreste de Seul. Los pilotos que atacaron las posiciones rojas a última hora de ayer regresaron a los portaviones-base, informando que en dicha zona hay tantos comunistas como manadas de conejos que bullen llenos de actividad.

Los aviones atacaron posiciones y atrincheramientos con bombas Napal, cohetes y fuego de ametralladoras. (Efe.)

¿ABANDONARÁN LOS ROJOS CHUCHON? Frente Central de Corea... Oficiales del estado mayor aliado estiman que los comunistas chinos están dispuestos a abandonar Chuchon sin ofrecer resistencia. (Efe.)

ACCIÓN Católica JUVENTUD FEMENINA Recordamos la obligación de asistir a la Hora Santa que celebraremos el jueves, a las siete y media de la tarde, en la capilla de las MM. Adoradoras y el Viacrucis meditado del viernes, a las siete de la mañana, en la parroquia de la Purísima.

### Nombramiento de secretarios de tercera categoría

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 19, se publica una disposición de la Dirección General de Administración Local, resolviendo el concurso convocado para la provisión, en propiedad, de las plazas vacantes de secretarios de tercera categoría, y designando definitivamente a los señores que se relacionan para las plazas que se indican.

En la relación, figuran los siguientes de la provincia de Salamanca: Agallas, don José Fernández Caneda; La Alberca, don Luis Fernández Corto; Armenteros, don Felipe Castro Sánchez; Barbadillo, Galindo y Perahuy, don José Manuel Lucas Moreno; Calzada de Béjar y Valdehijaderos, don Arsenio Pérez García; El Cerro, don Fernando Martín González; Colmenar de Montemayor, don Ajejo Salas Trujillo; Encinasola de los Comendadores y Valderodrigo, don Manuel Martín Gómez; Fresno Alhándiga y La Mapa, don Saturnino M.º Bayo Muñoz; Mancera de Abajo, don Víctorio Hernández Caballo; Membribe, don Eucenio Vidal Izquierdo; Milano, don Hermenegildo Torres Martín; Monsaño, don César Herrero Marcos; Monterrubio de la Sierra, don Segundo Gómez Hernández; Mozárbez y Gilleros el Hondo, don Antonio Martín Pérez; Pelayos, don Pedro Jiménez Torres; Puente del Congosto, don Emilio Padraera Muñoz; Rágama, don Pedro González García; Robleda, don Miguel Torres Hernández; Santiago de la Puebla, don Hilario Almeida Gómez; Santibáñez de la Sierra y Valero, don Lino Dopazo Salgado; Serradilla del Llano, don Gabriel Sánchez Martín; Tenebrón, don Nicolás González Ramojo; Valdeola, don Santiago Barbero García; Villar de Ciervo, don Ramón Petisco Guinaldo.

Asistieron a esta sesión de homenaje, junto con el presidente del Centro, don Joaquín Pérez Villanueva, alma y realizador del mismo, los miembros de distintas secciones, entre los que figuraban el excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; decano de la Facultad de Letras, don José María Ramos Loscertales; secretario general de la Universidad, don Manuel García Blanco; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; cronista oficial de la provincia, don Juan Domínguez Berrueta; director del Museo provincial de Bellas Artes, don Fernando Iscar Peyra; canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don José Artero; organista de la Catedral y profesor del Conservatorio, don Anibal Sánchez Fralle; arquitectos, don Eduardo Lozano Lardet y don Lorenzo González Iglesias; y catedráticos de la Facultad de Letras, don Juan Maluquer de Motes y don Rafael Lainez Alcalá. También estaban presentes la hija del señor Gómez Moreno, María Elena, catedrática de Historia de la Universidad de Madrid, y las señoras de Pérez Villanueva y Maluquer de Motes.

El acto, que transcurrió en un ambiente lleno de cordialidad y de amena tertulia, comenzó con unas palabras, en tono familiar, del señor Pérez Villanueva, quien expresó al señor Gómez Moreno los sentimientos unánimes de todos los componentes del Centro de Estudios Salmantinos, hacia su persona; testimonios de cariño y admiración que son bien patentes en todo momento hacia una figura que de manera tan excelsa ha sabido encarnarse y comprometerse con Salamanca.

Después el señor Gómez Moreno, con gran vivacidad y agudeza de ingenio, relató sencillamente sus impresiones sobre Salamanca, allá por el año 1901, cuando vino a nuestra ciudad a estudiar sus monumentos y sus obras artísticas, resaltando de manera especial la magnífica acogida que se le dispuso, dándole toda clase de facilidades y dejándole la puerta abierta de todos los archivos y rincones para que pudiera realizar su labor investigadora.

Recuerda el señor Gómez Moreno sus encuentros con Unamuno y Maldonado, a quienes le presentó un paisano suyo, Manuel Segura, que estaba en Salamanca. Se refirió después al epistolario sentimental que mantuvo desde Salamanca con la que hoy es su mujer, relatando con gracia e ironía determinados lances erudito-sentimentales que entonces le ocurrieron, comprobando después cómo en aquella correspondencia íntima mantenida con su novia había numerosas citas y referencias a Unamuno, según iba él sintiéndolas a lo largo de unas relaciones que fueron para él muy cordiales, pues don Miguel tuvo con él una amistad perfecta y unas confianzas de indole espiritual o religiosa muy interesantes, manifestaciones estas que el señor Gómez Moreno recogió; incidentalmente, en las cartas a su novia, cartas que, releídas después con detenimiento, le dieron la idea de entresacar, copiando literalmente, todo lo que con relación a Unamuno en ellas se decía, formando un compendio de opiniones y juicio sobre don Miguel, que al enterarse Tovar de su existencia le pidió y va a publicar, patrocinada por la cátedra de Unamuno, de esta Universidad. Una de las cosas en las que más insistió el señor Gómez Moreno en su peroración fue la de que citadas referencias han sido copiadas tal y como estaban en aquel epistolario sentimental de sus mocedades, sin que haya añadido, quitado o mixtificado ninguna de las palabras escritas entonces.

Después se refirió el señor Gómez Moreno al libro que el arquitecto señor Chueca ha editado sobre la Catedral Nueva de Salamanca, diciendo que él tenía recopilados una serie de datos con ella relacionados, archivados y dispuestos en papeletas debidamente clasificadas sobre diversos aspectos de la misma, los cuales puso a disposición del señor Chueca, quien, después ha incluido una serie de datos, planos y detalles personalísimos, que hacen de la obra un trabajo auténticamente suyo, salvo la aportación de su labor documental.

Con una apostilla final de sus relaciones personales con el obispo P. Cámara, sus largas conversaciones y pascos por las afueras de la ciudad, cerró el señor Gómez Moreno la amena impresión de su estancia en Salamanca, a la que, según propia confesión, tenía ya archivada en sus recuerdos, pero que debido a las amistosas inquietudes del señor Pérez Villanueva, ha tenido que volver a recordar ahora.

Después el señor Gómez Moreno fue obsequiado con un chocolate típico, servido en el mismo local del Centro, durante el cual el señor Gómez Moreno volvió a hacer gala de sus conocimientos, expresando sus opiniones sobre las obras de restauración que actualmente se llevan a cabo en el caserón del abside del retablo mayor de la Catedral Vieja, de Nicolás Florentino, cuyo revestimiento de yeso estaba totalmente desprendido de la piedra que forma la especie de bóveda de la misma.

Expuso, asimismo, sus impresiones sobre la visita a otros monumentos salmantinos durante su breve permanencia en Salamanca.

# El Adelanto

Fundado en 1883 Miércoles, 21 de marzo de 1951. Suscripción: 15,00 ptas. al mes

## Homenaje del Centro de Estudios Salmantinos al Sr. Gómez Moreno

### CON MOTIVO DE LA VISITA A NUESTRA CIUDAD DEL ILUSTRE ACADEMICO

El ilustre académico e investigador de arte, don Manuel Gómez Moreno, de quien, precisamente hace bien pocos días, dábamos la noticia de haber sido nombrado profesor "honoris causa" por la Universidad de Oxford, visitó ayer nuestra ciudad, recorriendo con deleite y detenimiento sus principales monumentos, de los que él se ha convertido en primer cantor y relator de su pasado y sus glorias artísticas.

Con tal motivo, el Centro de Estudios Salmantinos se reunió ayer tarde, en su domicilio social del Museo provincial de Bellas Artes, magníficamente acondicionado y con un ambiente auténticamente antiguo y tradicional, con el único y exclusivo fin de rendir un emocionado homenaje de cariño y admiración hacia la figura del ilustre académico que de manera tan prodigiosa y con tan cierta y aguda observación ha sabido bucear en las piedras, monumentos, cuadros y obras artísticas de la vieja Salamanca, proclamando a los cuatro vientos sus glorias y magnificencias.

Asistieron a esta sesión de homenaje, junto con el presidente del Centro, don Joaquín Pérez Villanueva, alma y realizador del mismo, los miembros de distintas secciones, entre los que figuraban el excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; decano de la Facultad de Letras, don José María Ramos Loscertales; secretario general de la Universidad, don Manuel García Blanco; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; cronista oficial de la provincia, don Juan Domínguez Berrueta; director del Museo provincial de Bellas Artes, don Fernando Iscar Peyra; canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don José Artero; organista de la Catedral y profesor del Conservatorio, don Anibal Sánchez Fralle; arquitectos, don Eduardo Lozano Lardet y don Lorenzo González Iglesias; y catedráticos de la Facultad de Letras, don Juan Maluquer de Motes y don Rafael Lainez Alcalá. También estaban presentes la hija del señor Gómez Moreno, María Elena, catedrática de Historia de la Universidad de Madrid, y las señoras de Pérez Villanueva y Maluquer de Motes.

El acto, que transcurrió en un ambiente lleno de cordialidad y de amena tertulia, comenzó con unas palabras, en tono familiar, del señor Pérez Villanueva, quien expresó al señor Gómez Moreno los sentimientos unánimes de todos los componentes del Centro de Estudios Salmantinos, hacia su persona; testimonios de cariño y admiración que son bien patentes en todo momento hacia una figura que de manera tan excelsa ha sabido encarnarse y comprometerse con Salamanca.

Después el señor Gómez Moreno, con gran vivacidad y agudeza de ingenio, relató sencillamente sus impresiones sobre Salamanca, allá por el año 1901, cuando vino a nuestra ciudad a estudiar sus monumentos y sus obras artísticas, resaltando de manera especial la magnífica acogida que se le dispuso, dándole toda clase de facilidades y dejándole la puerta abierta de todos los archivos y rincones para que pudiera realizar su labor investigadora.

Recuerda el señor Gómez Moreno sus encuentros con Unamuno y Maldonado, a quienes le presentó un paisano suyo, Manuel Segura, que estaba en Salamanca. Se refirió después al epistolario sentimental que mantuvo desde Salamanca con la que hoy es su mujer, relatando con gracia e ironía determinados lances erudito-sentimentales que entonces le ocurrieron, comprobando después cómo en aquella correspondencia íntima mantenida con su novia había numerosas citas y referencias a Unamuno, según iba él sintiéndolas a lo largo de unas relaciones que fueron para él muy cordiales, pues don Miguel tuvo con él una amistad perfecta y unas confianzas de indole espiritual o religiosa muy interesantes, manifestaciones estas que el señor Gómez Moreno recogió; incidentalmente, en las cartas a su novia, cartas que, releídas después con detenimiento, le dieron la idea de entresacar, copiando literalmente, todo lo que con relación a Unamuno en ellas se decía, formando un compendio de opiniones y juicio sobre don Miguel, que al enterarse Tovar de su existencia le pidió y va a publicar, patrocinada por la cátedra de Unamuno, de esta Universidad. Una de las cosas en las que más insistió el señor Gómez Moreno en su peroración fue la de que citadas referencias han sido copiadas tal y como estaban en aquel epistolario sentimental de sus mocedades, sin que haya añadido, quitado o mixtificado ninguna de las palabras escritas entonces.

Después se refirió el señor Gómez Moreno al libro que el arquitecto señor Chueca ha editado sobre la Catedral Nueva de Salamanca, diciendo que él tenía recopilados una serie de datos con ella relacionados, archivados y dispuestos en papeletas debidamente clasificadas sobre diversos aspectos de la misma, los cuales puso a disposición del señor Chueca, quien, después ha incluido una serie de datos, planos y detalles personalísimos, que hacen de la obra un trabajo auténticamente suyo, salvo la aportación de su labor documental.

Con una apostilla final de sus relaciones personales con el obispo P. Cámara, sus largas conversaciones y pascos por las afueras de la ciudad, cerró el señor Gómez Moreno la amena impresión de su estancia en Salamanca, a la que, según propia confesión, tenía ya archivada en sus recuerdos, pero que debido a las amistosas inquietudes del señor Pérez Villanueva, ha tenido que volver a recordar ahora.

Después el señor Gómez Moreno fue obsequiado con un chocolate típico, servido en el mismo local del Centro, durante el cual el señor Gómez Moreno volvió a hacer gala de sus conocimientos, expresando sus opiniones sobre las obras de restauración que actualmente se llevan a cabo en el caserón del abside del retablo mayor de la Catedral Vieja, de Nicolás Florentino, cuyo revestimiento de yeso estaba totalmente desprendido de la piedra que forma la especie de bóveda de la misma.

Expuso, asimismo, sus impresiones sobre la visita a otros monumentos salmantinos durante su breve permanencia en Salamanca.

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2088 C. S. n.º 10.

Mototracción BICICLETAS - MOTOCICLISTAS SALAMANCA. Todo para la bicicleta en Mototracción, Caldereros, 6 (esquina a los talleres de EL ADELANTO)

¡A la Feria de Sevilla! Con TODOS LOS GASTOS PAGADOS de viaje, estancia y corridas de toros para dos personas y MIL PESETAS para otros pequeños gastos. ADIVINE USTED con qué producto de PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS RECIO ha quedado encerrada una muestra de tela de SEDERÍAS RIDRUEJO y el color de la misma.

CUPON Elija usted un número de los productos RECIO y un color de las telas de RIDRUEJO y escribalos en estos cuadros: PRODUCTO Número: TELA Color: Las más altas novedades para vestidos de Primavera SEDERÍAS RIDRUEJO. (Cortese por este sitio)

Historia Secreta DE LA Guerra fría Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos XIII El general Marshall y Dean Acheson, frente a la guerra fría Stalin hubiera querido emplear la bomba atómica contra los alemanes. - Potsdam (Continuación)

Stalin ya estaba totalmente impregnada de sospecha y desconfianza. Después la confianza de Stalin en la ingenuidad americana recibió un golpe final al ponerse fin bruscamente al Préstamo y Arrendo. Según un informador nuestro, "el cese de la Ley de Préstamo y Arrendo fue para Rusia un golpe mucho más rudo de lo que se cree por ahí. Virtualmente minó su economía de posguerra y trastornó los planes cuidadosamente estudiados para la reconstrucción industrial de la URSS. Gromyko me dijo francamente que Stalin, al principio, se negó a creer la noticia cuando Molotov le informó de la inesperada nota americana. Ordenó a su embajador, en Washington a que pidiera una prórroga para que la URSS pudiera comenzar, al menos, la primera fase de su reconstrucción de posguerra. Stalin tornó a enojarse cuando Novikov le comunicó que, en vista de la actitud bien definida de Washington, no podía lograrse tal prórroga." Stalin se enfureció por completo cuando la solicitud soviética de crédito americano, calculado para compensar el cese de la Ley de Préstamo y Arrendo, "se extravió en el Departamento de Estado", y cuando nuestro Departamento de Comercio, "por instrucciones explícitas del Departamento de Estado", empezó a embargar las exportaciones a Rusia, especialmente las maquinarias-herramientas y equipos industriales pesados. Volvieron los antiguos temores; tornaron a aparecer las aprensiones, y por ello, inevitablemente, la seguridad del mundo soviético de Berlín a Vladivostok, de Pétsamo a Baku ocuparon de nuevo un lugar principal en la mente de Stalin. "Para el pueblo ruso", dijo Stalin en febrero de 1945, cuando se discutía sobre las fronteras de posguerra, "la cuestión de Polonia no es sólo un asunto de honor, sino también un objeto de seguridad. A través de toda la historia, Polonia ha sido siempre el pasillo por el que el enemigo ha pasado a Rusia." Stalin había dicho también: "La Historia demuestra que cuando un Estado intenta llevar la guerra contra otro Estado, aunque no vecino, comienza por buscar fronteras a través de las cuales puede llegar a las fronteras del Estado al que piensan atacar. Generalmente un Estado agresivo encuentra tales fronteras. Siempre encuentra países dispuestos a prestarle dicha frontera." En vista de "la nueva hostilidad occidental" y repeticiones de sentimientos antirrusos, Stalin resolvió impedir que cualquier país dentro de la órbita soviética "cediera" tales fronteras a cualquier otro país de Occidente. El día 6 de diciembre de 1945, fue particularmente un día amargo para el Kremlin. En dicho día América dio por terminado el Préstamo y Arrendo por valor de veinticinco mil millones de dólares a la Mancomunidad Británica y resolvió conceder a la Gran Bretaña un crédito de 4.400 millones de dólares. Unos meses después, Francia recibía otro préstamo por valor de 1.400 millones, y, sin embargo, una nota soviética solicitando un crédito parecido aun iba de una mesa a otra y de un cajón a otro del Departamento de Estado. Los Estados Unidos estaban preparando, en Bikini las pruebas de su cuarta y quinta bombas atómicas; el Congreso aprobó la prórroga del Servicio Selectivo; aviones americanos aparecieron en Yugoslavia, y la Gran Bretaña y Estados Unidos firmaban un acuerdo para la unión económica de sus zonas de ocupación en Alemania. A juicio de Stalin, la historia de la posguerra cerraba un ciclo. Por ello, en Moscú, Stalin se sentó ante un micrófono para denunciar la "reacción internacional" y a los "que tramaban una nueva guerra", con palabras fuertes y amargas de un alado "desbushonado". El hombre que estaba haciendo su guerra fría solapadamente, se dolía del más leve movimiento occidental que pudiera aparecer como una contra-medida a su campaña tramada. Por aquellos días el año de 1946 ya estaba feneciendo, y Stalin tomó la determinación de acelerar su pausada guerra y moverse atrevidamente, sin consideración para con los tratados o las sensibilidades. Llamó a Vichinsky y a Zorin, dos de sus delegados exteriores, y les ordenó que idearan un sistema de coordinación de los satélites: una especie de GLEICHSCHALTUNG bolchevique, como el prototipo nazi. Con tal ejemplo, a Vichinsky no le fue difícil trazar un diseño. Escogió a Polonia, como el campo de pruebas para un nuevo tipo de golpe de Estado bolchevique: tomar el poder de manos de una coalición en la que los comunistas ya dominaban. Era una versión grotesca del "golpe de Estado" ya conocido: un golpe llevado a cabo contra un gobierno de los cuales los rebeldes formaban parte, y contra el régimen de un enemigo. (Continuación) Derechos exclusivos: E. M. ZACHARIAS - FARAGO - OPE. RA MUNDI. (Prohibida la reproducción total o parcial).